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Suomen hallitukselle 
 
Kirjallinen kysymys 
Virosta Suomeen rajakaupan seurauksena tuotavista pantittomista 
alumiinitölkeistä 
 

 

Pohjoismaiden neuvosto on jo pitkään kiinnittänyt huomiota oluen rajakaupan kieltei-

siin seurauksiin, joiden myötä Pohjoismaihin päätyy valtava määrä pantittomia alu-

miinitölkkejä. Se, että näitä arvokkaita resursseja ei sisällytetä Pohjoismaiden muu-

toin toimiviin panttijärjestelmiin, johtaa analyysien mukaan yhteiskuntataloudellisesti 

suuriin tulonmenetyksiin.1. Tietojen mukaan Suomen ja Viron välisen rajakaupan myö-

tä Suomeen tuodaan merkittävä määrä pantittomia alumiinitölkkejä. Se merkitsee uu-

siutuvien resurssien hukkaa ja voi saastuttaa ympäristöä.  

 

Tanskan kansankäräjille annetusta vastauksesta2 ilmenee, että Saksan liittovaltion 

lainsäädännön mukaan panttivelvollisuus koskee kaikkia loppukäyttäjille Saksassa 

myytäviä juomapakkauksia, mukaan lukien Saksasta pois kuljetettavat pakkaukset. Tä-

tä ei kuitenkaan noudateta. ”Vienti-ilmoituksen” käyttö tanskalaisille ostajille on 

Tanskan oikeusviranomaisten (Kammeradvokat) mukaan myös hyvin todennäköisesti 

ristiriidassa EU:n pakkausdirektiivin kanssa. Rajakaupat (border shops) harjoittavat 

toisin sanoen sekä Saksan lakien että EU:n säännösten vastaista toimintaa. Tanskan 

elinkeinoelämän etujärjestö Dansk Erhverv, joka edustaa muun muassa kaupan toimi-

alajärjestöjä, on maaliskuussa 2016 lähettänyt EU:n komissiolle valituksen saksalais-

ten tölkkien pantittomuudesta3.  

 

                                                                    
1 Lähde: Yhteispohjoismaisen panttijärjestelmän kustannus-hyötyanalyysi, Pohjoismaiden ministerineuvosto, marraskuu 2012. 

Huom.: Luvut ovat arvio vuodelta 2010, ja niiden voidaan odottaa olevan nyt merkittävästi korkeampia.  

2
   Kysymys nro 425 (yleisosa): Onko ministerin mahdollista ilmoittaa, missä vaiheessa työ panttijärjestelmän luomiseksi Saksan 

kanssa käytävään rajakauppaan on? Tanskan kansankäräjien ympäristö- ja elintarvikevaliokunnan lausunto, päivätty 

25. tammikuuta 2016. Vastauskirje 22.2.2016. 

3
 https://www.danskerhverv.dk/Nyheder/Sider/Dansk-Erhverv-klager-til-EU-Kommissionen-over-manglende-tysk-daasepant.aspx 

https://www.danskerhverv.dk/Nyheder/Sider/Dansk-Erhverv-klager-til-EU-Kommissionen-over-manglende-tysk-daasepant.aspx
mailto:webredaktionen%40norden.org?subject=Saavutettavan%20asiakirjan%20tilaus&body=L%c3%a4hett%c3%a4m%c3%a4ll%c3%a4%20t%c3%a4m%c3%a4n%20viestin%20voit%20tilata%20saavutettavan%20version%20seuraavasta%20asiakirjasta%3a%20%0D%0A%0D%0Asession_documents%5c734943930E%2015_2017_fr%25C3%25A5ga_FI.pdf%5cE_15_2017_fr%25C3%25A5ga_FI.pdf%0D%0A%0D%0AYst%c3%a4v%c3%a4llisin%20terveisin%0D%0APohjoismaiden%20ministerineuvosto
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Allekirjoittaneelle on epäselvää, onko Virosta Suomeen suuntautuvassa rajakaupassa 

kyse vastaavasta tilanteesta kuin edellä kuvatussa rajakaupassa, jossa tanskalaiset os-

tavat Saksasta olutta alumiinitölkeissä. 

 

Edellä esitetyn perusteella kysyn Suomen hallitukselta: 

 

 Miten paljon Virosta tuodaan Suomeen pantittomia alumiinitölkkejä rajakau-

pan seurauksena? 

 

 Onko Suomen hallitus selvittänyt, onko oluen rajakauppa Virossa EU:n pak-

kausdirektiivin määräysten mukainen tai aikooko hallitus selvittää asian? 
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